
 

 REALIZAÇÃO 

 
 

 

CADERNO DE PROVA 

 

CARGO: ODONTÓLOGO  

Instruções gerais: 

1.  Este caderno de prova contém 40 (quarenta) questões objetivas. É de sua inteira responsabilidade conferir se o 

caderno de provas recebido está completo e se corresponde ao seu cargo. Caso esteja incompleto ou apresente 

qualquer defeito, comunique imediatamente ao fiscal de sala para que seja tomada a providência necessária para sanar 

o problema; 

2. ATENÇÃO: para cada questão objetiva são apresentadas as opções A, B, C, D e apenas uma delas corresponde à 

alternativa correta; 

3. O tempo estipulado para a realização da prova é de até 03 (três) horas, está incluído nesse tempo o preenchimento 

do cartão-resposta, entrega do material e identificação do candidato; 

4. Na carteira somente poderá ficar o documento de identidade e a caneta esferográfica de tinta preta, fabricada em 

material transparente, fica a critério do candidato a utilização de caneta azul ou outra cor, porém, caso haja falha na 

leitura ótica do cartão-resposta, os pontos correspondentes às questões não lidas, não serão computados; 

5. Ao receber o CARTÃO-RESPOSTA verifique se contêm a mesma quantidade de questões do Caderno de Prova, 

caso perceba algum problema com seu cartão-resposta, comunique imediatamente o fiscal de sala para que seja 

adotada a medida necessária; 

6. No CARTÃO-RESPOSTA você deverá assinalar somente a alternativa que julgar correta e sem rasuras. 

7. O preenchimento do cartão-resposta é de sua inteira responsabilidade, para o correto preenchimento siga às 

instruções contidas na parte superior do cartão, observe atentamente o número da questão antes de marcar, pois não 

haverá substituição do cartão- resposta que é personalizado e único. 

8. Quando terminar a prova sinalize para o fiscal e aguarde ser chamado para entregar a prova, o cartão-resposta e 

assinar a lista de presença, caso não tenha assinado na entrada; 

9. Somente depois de decorridos 1 (uma) hora do início da prova você poderá sair da sala sem levar consigo o caderno 

de provas;  

10. Você poderá levar esse caderno de provas quando estiver faltando 30 (trinta) minutos para o encerramento da 

prova; 

11. É proibido levantar ou comunicar com outros candidatos durante a prova; 

12. É proibido anotar informações relacionadas às suas respostas da prova objetiva em qualquer outro lugar que não 

seja o caderno de provas; 

13. Os 3 (três) últimos candidatos de cada sala só poderão ser liberados juntos; 

14. O gabarito da prova objetiva será divulgado no segundo dia útil subsequente a aplicação da prova e será fixado no 

placar da Prefeitura e nos sites www.itame.com.br e www.israelandia.go.gov.br; 

Informações importantes: 

✓ Não serão aceitos recursos em desacordo com o item 12 e seguintes do edital regulamento; 

✓ Somente é permitida a reprodução da prova para fins didáticos, devendo ser citada a fonte. 

Boa sorte! 

http://www.itame.com.br/
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Texto para as questões 1 e 2. 

 

Resumo 

 

Crônica é um gênero textual híbrido, é um ponto de 

intersecção entre o Jornalismo e a Literatura. O 

principal objetivo deste trabalho é pesquisar as origens 

e justificativas que levaram à união de duas esferas do 

conhecimento – jornalística e literária – a se 

entrecruzarem e resultarem neste modo peculiar de 

construção textual. O berço da crônica brasileira é o 

jornal impresso. Aqui ela foi desenvolvida pelos 

cronistas de modo tão singular que, além de não existir 

texto com características similares no âmbito 

internacional, passou a ser apontada como uma criação 

genuinamente brasileira. Para seus leitores – não raro – 

cativos, ela representa uma exceção às regras 

visivelmente presentes nas notícias do jornal impresso. 

Isto porque a crônica tem a façanha de ser um texto 

que informa através do enfoque autoral, subjetivo, 

opinativo, parcial. Para o cronista, por sua vez, a 

crônica é o texto que lhe dá a liberdade de transitar pelo 

real e pelo ficcional, pelo noticioso e pelo literário 

concomitantemente. As características muito próprias 

do gênero textual Crônica e sua natureza híbrida são os 

escopos deste estudo. 
Tuzino, Yolanda Maria Muniz. Disponível em: https://www.bocc.ubi.pt/pag/tuzino-

yolanda-uma-interseccao.pdf. Acesso em: 6 jan. 2024. 

 

1. No resumo de seu artigo, a autora explica que o 

principal objetivo de seu trabalho é: 

(A) Entender o que justifica o surgimento da crônica no 

universo da Literatura e do Jornalismo, quais as origens 

desse gênero literário específico da ficção brasileira, 

mas com nítida influência europeia. 

(B) Estudar como surgiu essa forma singular de 

construção textual e como se deu o entrecruzamento de 

duas diferentes esferas do conhecimento cujo resultado 

deu origem ao gênero híbrido de escrita chamado 

crônica. 

(C) Pesquisar de que modo o Jornalismo e a Literatura 

lidam com o surgimento da crônica como gênero 

híbrido peculiar genuinamente brasileiro sem 

similaridades no âmbito internacional. 

(D) Discutir os aspectos e pontos de intersecção criados 

por uma forma peculiar de produção textual surgida no 

Brasil, mas que extrapola a esfera da Literatura e do 

Jornalismo também em âmbito internacional. 

 

2. Considerando o contexto, os vocábulos façanha e 

concomitantemente, significam, respectivamente: 

(A) concupiscência e sincronicamente. 

(B) audácia e majestosamente. 

(C) desvario e coincidentemente. 

(D) proeza e simultaneamente. 

 

Texto para a questão 3. 

Historicamente, o ressentimento seria o longínquo 

resultado de um conflito, de uma ação impetrada, no 

início de nossa era, pela religião judaico-cristã, contra 

os aristocratas guerreiros que tinham o privilégio de 

poder exprimir livremente e realizar sua vontade de 

potência no exercício de sua dominação. Nietzsche 

evoca várias configurações idênticas desta guerra civil: 

a luta dos filósofos platônicos contra os guerreiros 

gregos, a luta dos padres judaico-cristãos contra os 

nobres romanos, a dos povos germânicos contra os 

senhores arianos. 
[Trecho retirado do texto História e memória dos ressentimentos, de Pierre Ansart]. 

Disponível em: https://periodicos.unifesp.br/index.php/exilium/article/view/14660. 

Acesso em: 7 jan. 2024. 

 

3. O uso de dois pontos no parágrafo a seguir tem o 

objetivo de: 

(A) Anunciar uma especificação, um detalhamento da 

expressão anterior ao uso do sinal. 

(B) especificar de maneira individualizada cada uma 

das características do sujeito da oração antecedente. 

(C) apresentar uma sequência de informações a respeito 

do sujeito da oração antecedente. 

(D) separar o vocativo do sujeito por meio de uma 

especificação. 

 

4. Assinale a alternativa que completa corretamente as 

lacunas do texto, considerando a necessidade (ou não) 

de uso do acento grave (crase): 

 

Ainda que seja natural e saudável alimentar os sonhos, 

parece sensato que ___ pessoas não se entreguem ___ 

ilusões, pois os impactos emocionais ___ que o ser 

humano se submete ___cada nova decepção sofrida 

pode ter efeito semelhante ___ que a Psicologia chama 

de trauma. 

 

(A) às – a – à – a – àquilo. 

(B) as – a – a – à – aquilo. 

(C) as – a – a – a – àquilo. 

(D) às – a – à – a – aquilo. 

 

Texto para as questões 5 e 6. 

 

Peito vazio 

Cartola 

 

Nada consigo fazer 

Quando a saudade aperta 

Foge-me a inspiração 

Sinto a alma deserta 

 

https://periodicos.unifesp.br/index.php/exilium/article/view/14660
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Um vazio se faz em meu peito 

E de fato eu sinto 

Em meu peito um vazio 

 

Me faltando as tuas carícias 

As noites são longas 

E eu sinto mais frio 

 

Procuro afogar no álcool 

A tua lembrança 

Mas noto que é ridícula 

A minha vingança 

 

Vou seguir os conselhos de amigos 

E garanto que não beberei nunca mais 

E com o tempo esta imensa saudade que sinto se esvai 

 

5. Os verbos em destaque na letra da canção de Cartola 

são classificados, respectivamente, como:  

(A) Verbo intransitivo e verbo transitivo indireto. 

(B) Verbo transitivo direto e verbo intransitivo. 

(C) verbo intransitivo e verbo intransitivo. 

(D) Verbo transitivo indireto e verbo transitivo direto. 

 

6. No verso “E garanto que não beberei nunca mais”, a 

segunda oração é: 

(A) Oração subordinada substantiva objetiva direta. 

(B) Oração subordinada adverbial causal. 

(C) Oração subordinada adjetiva restritiva. 

(D) Oração subordinada substantiva apositiva. 

 

7. Em qual dos períodos a seguir há uma oração 

coordenada sindética adversativa? 

(A) “Dario vem apressado, guarda-chuva no braço 

esquerdo”. 

(B) “Dario abre a boca, move os lábios, mas não se 

ouve resposta”. 

(C) “Assim que dobra a esquina, diminui o passo até 

parar, encosta-se a uma parede”. 

(D) “O senhor gordo, de branco, diz que deve sofrer de 

ataque”. 

 

Texto para as questões 8 e 9. 

 

Câmbio automático: uso errado da posição P e 

outros vacilos dos motoristas 

 

O câmbio automático já foi considerado um item de 

luxo no Brasil. Contudo, atualmente o equipamento está 

mais acessível e já equipa cerca de metade dos carros 

novos vendidos no Brasil. 

 

Dessa forma, muitas pessoas que passaram a maior 

parte da vida dirigindo carros manuais agora têm a 

chance de guiar um automóvel sem pedal de 

embreagem pela primeira vez. 

 

Embora a transmissão automática seja projetada para 

simplificar a vida e trazer conforto ao volante, ela tem 

seus macetes: erros facilmente evitáveis são capazes de 

causar danos graves com o passar do tempo, cujo 

reparo pode custar uma fortuna – para a alegria do seu 

mecânico. 
Disponível em: https://www.uol.com.br/carros/noticias/redacao/2024/01/07/cambio-automatico-uso-

errado-da-posicao-p-e-outros-vacilos-dos-motoristas.htm. Acesso em: 7 jan. 2024. 

 

8. Os termos em destaque no último parágrafo do texto 

exercem a seguinte função sintática: 

(A) Objeto indireto. 

(B) Complemento nominal. 

(C) Objeto direto. 

(D) Agente da passiva. 

 

9. A função da linguagem predominante no texto é: 

(A) Metalinguística. 

(B) Fática. 

(C) Referencial. 

(D) Apelativa. 

 

Texto para a questão 10. 

“Minha vida era um palco iluminado 

Eu vivia vestido de dourado 

Palhaço das perdidas ilusões 

Cheio dos guizos falsos da alegria 

Andei cantando a minha fantasia 

Entre as palmas febris dos corações” 

 

10. Que figura de linguagem está presente nestes versos 

de Nelson Gonçalves? 

(A) Hipérbole. 

(B) Metáfora. 

(C) Antítese. 

(D) Eufemismo. 

 

11. As funções 𝑓(𝑥) = 𝑥2 + 𝑥 − 2 e 𝑔(𝑥) = 6 − 𝑥 se 

interceptam em dois pontos, digamos P e Q. Logo, 

podemos afirmar que 

(A) estes pontos pertencem ao 2º e 4º quadrante. 

(B) os pontos de intersecção são dados por 𝑃(−2, 4) e 

𝑄(1,1). 

(C) ambos os pontos de intersecção possuem abscissas 

menor que zero.  

(D) a distância entre P e Q é igual a 6√2. 

 

12. Uma quantidade n de funcionários de uma empresa 

possui uma média salarial de 𝑅$ 1625,00. Para atender 

https://www.uol.com.br/carros/noticias/redacao/2024/01/07/cambio-automatico-uso-errado-da-posicao-p-e-outros-vacilos-dos-motoristas.htm
https://www.uol.com.br/carros/noticias/redacao/2024/01/07/cambio-automatico-uso-errado-da-posicao-p-e-outros-vacilos-dos-motoristas.htm
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a grande demanda exigida no final de ano, a empresa 

contratou mais 5 funcionários, baixando esta média 

salarial para 𝑅$1555,00. A quantidade inicial n de 

funcionários desta empresa é de 

(A) 111. 

(B) 113. 

(C) 115. 

(D) 116. 

 

13. A divisão do polinômio 𝐴(𝑥) = 𝑥3 + 5𝑥2 + 7𝑥 + 5 

por 𝐵(𝑥) = 𝑥 + 3, resulta em um outro polinômio tal 

que 

(A) −1 é uma raiz de multiplicidade dois. 

(B) não possui raízes real. 

(C) a soma de suas raízes é igual a 2. 

(D) suas raízes são números maiores que zero e 

menores que 1. 

 

14. Lana construiu dois prismas retos de base quadrada. 

O prisma 1 possui arestas medindo 𝒂 cm e altura 𝒉 cm. 

Já o prisma 2 tem arestas da base e altura medindo, 

respectivamente, 4 cm e 
5

4
𝒉 cm. 

Considere 𝑉1 o volume do prisma 1 e 𝑉2 o volume do 

prisma 2. Desta maneira, para que Lana tenha 𝑉1 = 𝑉2 é 

necessário e suficiente que  

(A) 𝒂 = 5 𝑐𝑚 e 𝒉 seja qualquer. 

(B)  𝒂 = 2 𝑐𝑚 e 𝒉 = 4 𝑐𝑚 . 

(C) 𝒂 = 2√5 𝑐𝑚 e 𝒉 seja qualquer. 

(D) 𝒂 = 2√5 𝑐𝑚  e 𝒉 = 4√5 𝑐𝑚 . 

 

15. Os pares ordenados 𝐴(0, 17) e 𝐵(5, 42) pertencem 

ao gráfico de uma função afim do tipo 𝑓(𝑥) = 𝑎𝑥 + 𝑏. 

É correto afirmar que o valor da imagem de 3 pela 

função 𝑓 é igual a  

(A) 15. 

(B) 18. 

(C) 22. 

(D) 32. 

 

16. Em relação as resinas acrílicas odontológicas, 

quando o líquido e o pó são misturados, na proporção 

correta, uma massa passível de manipulação é formada. 

Essa massa passa por cinco fases distintas. Qual é a fase 

que apresenta pouca ou nenhuma reação à nível 

molecular, onde as pérolas do polímero mantêm-se 

inalteradas, e a consistência da mistura pode ser 

descrita como “granulada”? 

(A) fibrilar  

(B) borrachice 

(C) arenosa 

(D) plástica 

 

17. O dentifrício é definido como “um produto de 

higiene que tem o objetivo de limpar e polir as 

superfícies dentais por meio de uma escova dental, 

auxiliando na prevenção e controle da cárie dentária e 

doença periodontal”. Este é composto por inúmeros 

componentes obrigatórios sendo que cada componente 

tem uma função específica para proporcionar os efeitos 

preventivos e terapêuticos desejados. Qual a função do 

Umectante (por exemplo sorbitol, propilenoglicol ou 

glicerina) na composição do dentifrício? 

(A) É usado apenas para evitar a separação de 

elementos sólidos e líquidos dentro do tubo. 

(B) São usados para dar sabor ao dentifrício e são 

responsáveis pelo “bom hálito” após a escovação. 

(C) Tem a função de evitar a contaminação microbiana 

do Dentifrício. 

(D) Tem a função de melhorar a consistência do 

material, mas também previne a desidratação. 

Dependendo do umectante, ele pode facilitar a 

dispersão na saliva. 

 

18. Os cimentos de ionômero de vidro (CIV) 

apresentam certas propriedades desejáveis, tais como 

adesão à estrutura dentária, capacidade de liberação e 

reincorporação de flúor, coeficiente de expansão 

térmica linear semelhante ao do dente e 

biocompatibilidade. Qual das alternativas abaixo é 

considerada em contraindicação para utilização do 

CIV? 

(A) Selamento de cicatrículas e fissuras 

(B) Classe IV e áreas de cúspides 

(C) Material de proteção (forramento). 

(D) Cimentação de coroas parciais, totais e próteses 

fixas. 

 

19. O cisto nasopapaltino ou do ducto nasopalatino é 

um dos cistos não odontogênico mais comuns nos ossos 

gnáticos. Qual das alternativas abaixo representa uma 

caraterística deste cisto? 

(A) Pode apresentar grande quantidade de terminações 

nervosas, nervos de tamanhos moderados e artérias 

musculares pequenas em sua cápsula, fato este que 

pode gerar dor durante sua enucleação cirúrgica. 

(B) Devido sua localização pode gerar apagamento do 

sulco nasolabial e levantamento da “asa” do nariz. 

(C) Radiograficamente apresenta aspecto clássico de 

“raios de sol”. 

(D) Quando submetido a punção aspirativa para 

pesquisa de conteúdo normalmente é observado líquido 

denso, viscoso/cremoso, amarronzado com cheiro forte 

e característico. 
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20. Uma das medicações mais utilizadas pelo cirurgião-

dentista para o controle e tratamento de candidíase é a 

Nistatina. A qual grupo este antifúngico pertence? 

(A) Morfolinas 

(B) Poliênicos 

(C) Azólicos  

(D) Imidazóis 

 

21. Anemia ferropriva associada a glossite e disfagia 

são características de qual das patologias abaixo? 

(A) Síndrome de Plummer-Vinson 

(B) Síndrome de Pappillon Lefèvre 

(C) Anemia Sideroblástica 

(D) Amiloidose 

 

22. Dentro do grupo de cimentos de óxido de zinco e 

eugenol (OZE), existe uma ampla variedade de 

formulações para diferentes aplicações. Qual das 

alternativas abaixo NÃO está presente nas composições 

do PÓ deste cimento? 

(A) Óxido de Magnésio 

(B) Acetato de Zinco 

(C) Ácido tartárico 

(D) Estearato de zinco 

 

23. Em relação as gessos odontológicos, qual das 

alternativas abaixo NÃO representa uma indicação do 

gesso tipo II? 

(A) Confecção de modelos de estudo 

(B) Fixação de modelos em articulador  

(C) Inclusão de próteses totais e parciais em mufla 

(D) Confecção de modelos de trabalho 

 

24. Uma das manobras clínicas que podem ser feitas 

para se diferenciar uma lesão cística de uma lesão 

tumoral neoplásica é a punção aspirativa para pesquisa 

de conteúdo líquido. Qual das patologias abaixo, 

quando submetida a punção aspirativa, pode apresentar 

líquido de aspecto citrino? 

(A) Cisto ósseo Traumático 

(B) Mixoma Odontogênico 

(C) Ameloblastoma Unicístico 

(D) Cisto Aneurismático 

 

25. Inúmeros são as alterações de desenvolvimento 

bucais observados nos seres humanos. Estas podem ser 

classificadas em três grandes grupos: alterações 

dentárias, de tecido mole e de tecido ósseo. Algumas 

destas podem trazer consequências ao paciente e outras 

podem trazer dificuldade ao dentistas de realizar 

procedimentos odontológicos nestes pacientes. 

Considerando as informações acima, analise as 

sentenças abaixo e assinale a correta: 

(A) A macrodontia é uma alteração de forma/tamanho 

da língua que pode ser classificada em verdadeira ou 

relativa. 

(B) O leucoedema é uma alteração que pode ser 

encontrada em mucosa jugal bilateral normalmente em 

pacientes melanodermos. 

(C) Pigmentação melânica racial ou melanose racial é 

uma pigmentação de melanina exclusiva em gengiva 

inserida encontrada com frequência em pacientes 

melanodermos. 

(D) Dentes natais são exemplos de erupção prematura 

que acometem preferencialmente a dentição 

permanente. 

 

26. A administração de medicamentos deve ser 

realizada com eficiência, segurança e responsabilidade. 

Para tanto, o dentista deve conhecimento de alguns 

dados quanto ao processo de administração: 

informações farmacológicas do medicamento 

(farmacocinética, farmacodinâmica, dose máxima e 

efetiva, além do intervalo entre as doses etc.), bem 

como métodos, vias e técnicas de administração. A via 

de administração enteral considerada emergencial por 

não sofrer metabolismo hepático de primeira passagem 

e a via de administração parenteral que suporta grandes 

volumes de drogas, com veículos exclusivamente 

líquidos (aquosos) e de efeito imediato são 

respectivamente? 

(A) Retal e intra-arterial.  

(B) Oral e intramuscular. 

(C) Sublingual e intramuscular. 

(D) Sublingual e endovenosa (ou intravenosa). 

 

27. Paciente de 55 anos de idade, gênero feminino, 

procurou atendimento odontológico, queixando-se de 

“feridas na boca”. Durante anamnese paciente relatou 

que há cerca de 3 meses notou o desenvolvimento de 

“feridas” disseminadas em toda cavidade bucal. As 

lesões eram sintomáticas, de tamanho e duração 

variáveis, causando disfagia e disfonia. Paciente 

também apresenta ulcerações em pele dos dois braços e 

tronco, além de relatar sensação de coceira e 

vermelhidão nos olhos. Paciente não conseguiu 

relacionar nenhum fator ao início do aparecimento das 

lesões. Por fim, paciente relatou que seu filho havia 

falecido há sete meses e, por conta disto, utiliza drogas 

antidepressivas por prescrição médica especializada. 

Após exame clínico, foi optado pela biópsia incisional 

de uma das lesões, onde foi observada fenda 

subepitelial, revestindo tecido conjuntivo fibroso denso 

não modelado associado a moderado infiltrado 

inflamatório crônico mononuclear. Baseado nos dados 
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clínicos e microscópicos do caso clínico, qual é o 

provável diagnóstico do paciente? 

(A) Penfigóide Cicatricial 

(B) Líquen Plano Reticular 

(C) Pênfigo Vulgar 

(D) Herpes Zoster 

 

28. Sobre as lesões císticas do sistema estomatognático, 

assinale a alternativa correta. 

(A) O cisto paradentário tem como localização 

preferencial a região distal aos terceiros molares 

inferiores, estes últimos usualmente semi-inclusos, 

podendo ou não estar associado a história prévia de 

pericoronarite. 

(B) Comumente o tratamento de escolha para o cisto 

residual é a marsupialização e a descompressão. 

(C) O cisto radicular, assim como o cisto residual, se 

submetidos a punção aspirativa para pesquisa de 

conteúdo cístico, terão resposta negativa (sem presença 

de líquido). 

(D) O cisto paradentário não é considerado um cisto 

verdadeiro. Na realidade trata-se de uma bolsa 

periodontal inflamada que radiograficamente mimetiza 

uma lesão cística. 

 

29. As Penicilinas e, em especial a Amoxicilina, são os 

antibióticos mais utilizados em Odontologia. Qual é o 

seu mecanismo de ação? 

(A) Inibição da transcrição do RNA bacteriano 

(B) Inibição da tradução do DNA bacteriano 

(C) Destruição da membrana citoplasmática bacteriana 

(D) Inibição da síntese da parede celular bacteriana 

 

30. Os antibióticos β-lactâmicos corresponderam a 

quase 50% do total de vendas de antibióticos no país. 

São agentes antibacterianos e constituem a primeira 

classe de derivados de produtos naturais utilizados no 

tratamento terapêutico de infecções bacterianas. Qual 

das alternativas abaixo NÃO é um antibiótico β-

lactâmicos? 

(A) Cefalosporinas  

(B) Rifamicinas 

(C) Oxapeninas 

(D) Carbapeninas  

 

31. Os aminoglicosídeos são agentes que possuem um 

grupo amino básico e uma unidade de açúcar. São 

antimicrobianos usados principalmente no tratamento 

de pacientes com infecções graves causadas por 

bactérias gram-negativas aeróbias. Qual das alternativas 

abaixo representa um aminoglicosídeo? 

(A) Daptomicina 

(B) Cloranfenicol 

(C) Estreptomicina 

(D) Quinolonas 

 

32. Nos termos do artigo 9º da Lei Orgânica Municipal 

de Israelândia, é competência comum do Município 

com União e o Estado:  

(A) cuidar da saúde e assistência pública, da proteção e 

garantia das pessoas portadoras de deficiências; 

(B) baixar normas reguladoras, autorizar e fiscalizar as 

edificações, bem como as obras que nelas devam ser 

executadas, exigindo-se normas de segurança, 

especialmente para a proteção contra incêndios, sob 

pena de não licenciamento; 

(C) manter e prestar, com a cooperação técnica e 

financeira da União e do Estado, programas de 

educação pré-escolar e de ensino fundamental e os 

serviços de atendimento à saúde da população; 

(D) promover o ordenamento territorial, mediante 

planejamento e controle da ocupação e do uso do solo, 

regular o zoneamento, estabelecer diretrizes para o 

parcelamento das áreas e aprovar loteamentos. 

 

33. É proibido ao município nos termos da Lei 

Orgânica Municipal, exceto: 

(A) utilizar tributos com efeito de confisco; 

(B) cobrar tributos em relação a fatos geradores 

ocorridos antes do início da vigência da lei que os 

houver instituído ou aumentado; 

(C) exigir ou aumentar tributo sem lei que o estabeleça; 

(D) legislar sobre assuntos de interesse local. 

 

34. O prefeito licenciado por motivo de doença 

comprovada na forma da lei, ou a serviço ou missão de 

representação do Município, segundo o artigo 76º da 

Lei Orgânica Municipal: 

(A) terá direito a perceber sua remuneração integral. 

(B) Não terá direito a remuneração enquanto durar a 

licença. 

(C) terá direito a perceber 50% da sua remuneração 

integral. 

(D) terá direito de perceber a remuneração integral até o 

segundo mês de licença, a partir do terceiro mês não 

terá direito a remuneração. 

 

35. Não é uma forma de provimento de cargo público, 

previsto no artigo 7º do Estatuto dos Servidores 

Públicos Municipal a 

(A) Nomeação. 

(B) Recondução. 

(C) Reversão.  

(D) Transferência. 
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36. A extensão do arquivo .xlsx é nativo de qual 

software da Microsoft: 

(A) Microsoft Excel 

(B) Microsoft Word 

(C) Microsoft Power Point 

(D) Microsoft Vision 

 

37. Ao inserir o Pen Drive formatado com a partição 

NTFS no computador, o Windows reconhece o mesmo 

como: 

(A) como um unidade de disco 

(B) como uma pasta 

(C) como um arquivo 

(D) como uma impressora 

 

38. “A Lei Complementar n°195/2022 viabiliza o maior 

investimento direto no setor cultural da história do 

Brasil. A Lei é, também, um símbolo de resistência da 

classe artística. Foi aprovada durante a pandemia de 

Covid-19, que limitou severamente as atividades do 

setor. As condições para a execução da Lei foram 

criadas por meio do engajamento da sociedade. Em 

2022, após a aprovação do Congresso Nacional, o 

Executivo tentou impedir os repasses por meio do veto 

integral da Lei e por meio de uma Medida Provisória. 

Apoiado pelo segmento artístico-cultural e pela 

sociedade civil, o Supremo Tribunal Federal anulou a 

Medida Provisória e deu o aval para a execução. ” 
(Fonte: https://www.gov.br/cultura/pt-br/assuntos/) 

 

O texto acima alude a uma Lei Complementar de 

caráter emergencial no âmbito da cultura brasileira, 

promulgada em 2023. Qual é o seu nome? 

(A) Lei Rouanet. 

(B) Lei Paulo Gustavo. 

(C) Lei de Incentivo à Cultura. 

(D) Lei ProAc. 

 

39.Observe: 

 
A imagem em questão foi elaborada e disseminada 

durante o período do Estado Novo (1937-1945), o auge 

do governo ditatorial de Getúlio Vargas. Essa 

representação destaca um elemento significativo de seu 

governo, caracterizado por: 

(A) Uma gestão governamental com orientação liberal, 

impulsionada por um projeto educacional independente 

voltado para crianças e jovens. 

(B) Uma estratégia política robusta direcionada à 

formação de uma nação jovem e politicamente ativa, 

estabelecendo afinidades com as camadas mais jovens 

que o respaldavam. 

(C) Uma concepção higienista da população brasileira, 

buscando valorizar e promover a "raça branca" diante 

da diversidade étnica do país. 

(D) Uma extensa promoção de sua imagem como líder 

carismático, visando explicitamente estabelecer uma 

conexão com as amplas camadas populares. 

  

40. “O diálogo entre os países se dá em três pilares 

principais: cooperação em política e segurança, 

cooperação financeira e econômica, e cooperação 

cultural e pessoal. Cerca de 150 reuniões são realizadas 

anualmente em torno desses pilares. O principal 

objetivo do bloco, por meio da cooperação, é alterar o 

sistema de governança global, com uma reforma de 

mecanismos como o Conselho de Segurança da ONU, 

além de introduzir alternativas às instituições como o 

FMI e o BID para o fomento às economias emergentes, 

como é o caso do NDB. Fazem parte do grupo os dois 

países mais populosos do mundo, Índia e China, cada 

um com 1,4 bilhão de habitantes – o Brasil está em 

sétimo na lista, com 203 milhões, a Rússia em nono 

com 143 milhões, e a África do Sul em 25º, com 59 

milhões.” 
(Fonte: https://www.gov.br/planalto/pt-br/assuntos) 

 

O texto acima faz menção a qual acordo ou tratado de 

cooperação econômica em que o Brasil está atualmente 

envolvido? 

(A) MERCOSUL 

(B) ALCA 

(C) BRICS 

(D) ALBA 

https://www.gov.br/cultura/pt-br/assuntos/
https://www.gov.br/planalto/pt-br/assuntos

